

# 拍交通违法行为照片 索要奖金58万元

## 广安审结一起行政允诺纠纷案,举报人猎取巨额赏金被驳回

李宏伟看见网上的报道后,拿着相机上路观察交通违法行为。他拍摄了大量他认为涉嫌交通违法行为的照片。

广安交警部门向李宏伟出具告知书,告知其查证处理情况和结果,并决定对其奖励900元。

2009年1月6日,山东人李宏伟从中国广播网上看到一篇新闻报道:广安市交警系统将推行交通违法行为有奖举报制度,举报交通违法行为,查证属实,举报人可得100-500元不等奖励……当年2月16日,李宏伟向广安交警支队直属一、二大队提供他拍摄的涉嫌交通安全违法的照片5819张,要求兑现巨额奖金未果。2011年8月,李宏伟以广安交警支队未履行行政允诺为由,将交警支队告到法院,要求交警支队兑现其行政允诺奖金581900元。这是广安首起行政允诺纠纷案件。

今年3月20日,广安中院终审判决:中广网的有奖举报报道,是记者采写、内容属实的新闻稿件,但不是广安交警支队对外正式公布的具体行政行为,对外不产生行政允诺的法律效力,也不属于公开发布有奖举报“悬赏广告”,因此交警支队与李宏伟之间不存在行政允诺的法律关系。驳回了李宏伟的诉求。

### 看见报道后 拍下5819张照片

李宏伟是山东东营市某机关人员,后离职到四川从事自由职业。

2009年1月6日,李宏伟看见网上的报道后,拿着相机上路观察交通违法行为。他拍摄了大量他认为涉嫌交通违法行为的照片。

同年2月16日,李宏伟带着5819张涉嫌交通违法行为的照片,到广安交警支队直属一、二大队举报,要求按相关规定给予奖励。

5819张涉嫌交通违法行为的照片,涉及车辆875辆。

### 查证奖900元 他不服打官司

广安交警直属一、二大队经调查认定:5819张照片中,认定4662张无法查证;能查证的1157张中,举报不实618张,查证属实539张。查证属实的交通违法行为中,530张属轻微违法,对行为人进行了批评教育和口头警告处理;其余9张属相对较重的违法行为,对行为人给予了罚款处罚。

2010年1月13日,广安交警部门向李宏伟出具告知书,告知其查证处理情况和结果,并决定对其奖励900元。

李宏伟认为,交警部门未全部支付举报奖金。同年3月,他以“悬赏广告纠纷”为案由,向广安市广安区法院提起民事诉讼,要求全部支付举报奖金。7月,该院以没有事实和法律依据为由,判决驳回诉讼请求。

### 再打官司 他最终以败诉落幕

2011年8月,李宏伟以“行政允诺纠纷”为案由,向广安区法院



### 攀枝花每月 第二周为“无会周”

华西城市读本讯(华西都市报记者 徐湘东)近日,攀枝花出台《关于进一步精简文件会议改进文风会风的意见》,规定每月第二周为“无会周”,每周星期一、五为“无会日”。

《意见》要求,凡能联合召开的会议不单独召开,能以文件、电话部署或以新闻媒体通告的工作,不召开专题会议。市上召开的各类会议原则上不超过2小时。为保障区县和市级部门集中精力研究工作,每月第二周定为“无会周”,每周一、周五为“无会日”。

### 一问三不知 乡党委书记被免职

华西城市读本讯(华西都市报记者 谢颖)3月18日,巴中市委在督察中发现,通江县朱元乡党委书记刘汉明在任职期间,对省、市委一系列惠民富民政策不熟悉,对省、市的发展战略、目标、中心、重点工作不清晰,对该乡聚居点建设规划、机制、模式、进度等情况不明,推进重点工程建设上进度缓慢。通江县委作出决定,免去其乡党委书记职务,提名免去乡人大主席职务,调至通江县铁溪镇政府工作。

作为乡党委书记,竟然对省市一些政策不熟悉,对全市发展战略和中心工作一问三不知。通江县委为此掀起了一场“治庸”、“治懒”为主要内容的干部队伍作风整顿行动。

再次提起行政诉讼,要求广安市交警支队兑现其行政允诺奖金581900元。11月,广安区法院判决驳回李宏伟的诉讼请求。

李宏伟对此不服,上诉至广安中院。

李宏伟认为,中广网向社会发布的信息,是交警部门的真实意思表示,是交警支队向社会发布的行政允诺信息。交警部门拒绝履行行政允诺奖励义务,无法定理由和依据。

广安交警部门辩称,2008年12月25日,广安市交警支队向所辖交警大队发出通知,确实如报道所称,设立了有奖举报制度,但并未以交警部门为主体向社会公开允诺,仅是内部参考意见,并不构成对社会的行政允诺。

广安中院审理认为,行政允诺行为是指行政机关对不特定的人作出的单方承诺,不特定的人在特定的期限内完成行政机关规定的相关义务后,依法给予物质

或者精神利益的行政行为。行政允诺行为具有对世性特点,即以本单位名义向特定范围内的公众发出邀约。

然而广安市交警支队文件的受文单位是各县(区、市)公安局交警大队和直属三个大队,内容是对2009年春运工作进行安排部署,特别是其中的有奖举报内容,仅是作为内部掌握的参考意见,有很多严格的程序和时限规定,并没有向社会公布,不具有对世性的特点。

中广网的新闻稿件,是广安电台记者采写的,报道内容属实,但不是以广安交警支队的名义对外正式公布的具体行政行为,对外不产生行政允诺的法律效力,也不属于公开发布有奖举报“悬赏广告”的情形。因此,广安交警支队与李宏伟之间不存在行政允诺法律关系,故再次驳回了李宏伟的诉求。

胥洪刚 华西都市报记者 汪仁洪

### 互动平台

我们自己的网络平台,咱们川南人一定要牢记哦。

- 1、华西城市读本官方网站:  
<http://www.huaxi100.com/cbd/>
- 2、QQ:华西城市读本:  
2863709303
- 3、华西城市读本报料群:  
217596917
- 4、腾讯微博:  
华西城市读本: <http://t.qq.com/huaxicsdb>
- 5、新浪微博:  
华西城市读本 2011: <http://weibo.com/hxcsdb>
- 6、邮箱: 2863709303@qq.com; [hxcsdb@sina.com](mailto:hxcsdb@sina.com)

### CHUAN 川南天气

#### 川南城市今日天气

城市	天气	温度
内江	小雨	11-17℃
自贡	小雨	16-24℃
宜宾	阵雨转小雨	15-18℃
泸州	小雨转小到中雨	12-21℃



### 小猫烤烘笼

3月21日,笔者在四川省泸州市叙永县江门镇乡下偶然拍摄到的小猫烤烘笼的一幕。当日,受冷空气的影响,该县气温略有下降,一农户家的小猫在门口将一双前腿搭在烘笼上,烤火取暖的样子真还像模像样。

泸州 刘传福 摄(稿费60元)

### SUI 随拍川南

## 征集令

亲,今起,《随拍川南》栏目向您征集图片啦!拿起您的相机或手机,把您身边有趣的、感人的、好耍的、细节的情景随手拍下,配上简短的图片说明、拍摄地点、时间以及作者姓名、地址(含邮编),发给我们。图片一经采用,将奉以稿酬。

联系方式:华西城市读本爆料QQ群217596917;

电子邮箱:849618576@qq.com。

网友“雨味”在《我们家这个月的天然气费特别高,你们的有没有》帖子中说:“有人发现没,这个月的天然气费特高没有?平时用气量都是在100块左右,这个月突然变成了170元。”该网友表示,他过年期间很多时候没在家,但所交的天然气费比以往高很多。

网友“江涛”在跟帖中说,“我在江北交费时也发现了这

个问题,而且交费窗口凡是交费的人都提出了这个问题,到底是怎么回事?”大部分网友看到帖子后,也将自己的气费异常现象进行了跟帖回复。

为何近期宜宾会出现众多用户所交燃气费异常高的情况?

宜宾华润燃气有限公司答:目前,宜宾采取人工抄表和远程控制两种方式对天然气用户进行计费。如果是人

工抄表方式,因抄表员对所在区域内的用户要在十天抄完,所以计费周期不一定会按照自然月的30天去计费。远程控制计费方式,同样也要求抄表人员核对,也会存在计费周期时间的问题。

春节和国庆等长假期间出现用户对计费有疑问的现象较多。

华润燃气公司开通了24

### NI 你问我答

小时电话3667777,如果用户对天然气使用过程中和收费有疑问,可以拨打该电话咨询,同时还可以通过该电话号码查询余额。

华西城市读本实习记者 刘希蒂